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33%

73%

67%

62%

58%

56%

51%

47%

41%

41%

40%

37%

37%

34%

31%

30%

29%

27%

26%

24%

24%

20%

19%

19%

17%

17%

16%

15%

15%

10%

7%

64%

26%

31%

37%

37%

42%

46%

49%

57%

58%

57%

61%

55%

65%

61%

68%

67%

66%

74%

75%

73%

77%

78%

78%

75%

81%

82%

83%

83%

87%

87%

Total
Inde

Turquie
Pologne

Arabie Saoudite
Afrique du Sud

Chine
Malaisie
Mexique

Corée du Sud
Etats-Unis

Brésil
République Tchèque

Colombie
Allemagne

Grande-Bretagne
Australie

Canada
Pérou

Argentine
Suède
Russie

Belgique
France

Roumanie
Serbie

Italie
Chili

Espagne
Japon

Hongrie

% de personnes ayant envie

ETES-VOUS OPTIMISTE

de vieillir

Base: 20 788 adultes agés de 16-64 ans dans 30 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Légende :

Enormément/ un peu Pas grand chose/il n’y a rien à faire

À L’IDÉE DE VIEILLIR ? 



3

66

74

71

71

70

70

70

70

69

69

68

68

66

66

66

66

66

66

65

65

65

65

64

64

64

64

62

62

61

56

55

Total
Espagne

Chili
Colombie
Argentine

Belgique
Italie

Mexique
France
Pérou

Corée du Sud
Grande-Bretagne

Etats-Unis
Canada

Serbie
Australie

Suède
Japon

République Tchèque
Pologne
Hongrie
Turquie

Afrique du Sud
Roumanie

Chine
Brésil

Allemagne
Inde

Russie
Malaisie

Arabie Saoudite
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À quel âge, les gens peuvent être considérés

À QUEL ÂGE EST-ON
VIEUX ?

comme “vieux”, selon vous? 

Base: 18 262 adultes agés de 16-64 ans dans 30 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018
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LES ASPECTS POSITIFS
QUAND ON VIEILLIT
Quels sont les deux ou trois élèments

qui décrivent le mieux les bons côtés

quand on vieillit

36%

32%

26%

26%

20%

20%

17%

14%

13%

11%

10%

10%

8%

7%

5%

2%

Avoir plus de temps à passer avec la famille et les amis

Avoir plus de temps à consacrer aux hobbies et aux loisirs

Avoir plus de temps pour partir en vacances et voyager

Ne plus avoir à travailler

Avoir une sécurité financière

Avoir un rythme de vie plus lent

Être moins stressé

Être plus avisé

Avoir plus de tranquillité

Avoir plus de temps pour s’occuper de la maison et du jardin

Avoir plus d’expérience/de confiance en soi

Pouvoir aider les autres (par ex. en faisant du bénévolat)

Avoir de bons souvenirs

Apprendre de nouvelles compétences

Se faire de nouveaux amis

Avoir plus de temps pour apprendre à connaître la communauté
locale

Base: 20 788 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018
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LES ASPECTS POSITIFS
QUAND ON VIEILLIT
Quels sont les deux ou trois élèments

qui décrivent le mieux les bons côtés

quand on vieillit

35%

33%

28%

42%

15%

15%

24%

6%

13%

12%

8%

8%

7%

5%

4%

2%

Avoir plus de temps à passer avec la famille et les amis

Avoir plus de temps à consacrer aux hobbies et aux loisirs

Avoir plus de temps pour partir en vacances et voyager

Ne plus avoir à travailler

Avoir une sécurité financière

Avoir un rythme de vie plus lent

Être moins stressé

Être plus avisé

Avoir plus de tranquillité

Avoir plus de temps pour s’occuper de la maison et du jardin

Avoir plus d’expérience/de confiance en soi

Pouvoir aider les autres (par ex. en faisant du bénévolat)

Avoir de bons souvenirs

Apprendre de nouvelles compétences

Se faire de nouveaux amis

Avoir plus de temps pour apprendre à connaître la communauté
locale

Base: 1003 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Focus France
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30%

26%

24%

22%

20%

20%

19%

18%

16%

13%

9%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

Ne pas avoir suffisamment d'argent pour vivre

Perdre en mobilité

Perdre la mémoire

Ne pas pouvoir faire ce que je faisais avant

Voir des amis ou de la famille décéder

Avoir des douleurs

Être seul(e)

Perdre mon autonomie

Mourir

Voir/entendre moins bien

Être mal traité(e)

M’ennuyer

Être plus vulnérable face à la criminalité

Devoir arrêter de travailler

Être dépassé(e) par la technologie

Avoir des cheveux gris ou devenir chauve

Prendre soin de quelqu'un d'autre

Être vieux jeu

Devoir quitter ma maison pour aller vivre ailleurs

Je ne pense pas que je vivrai vieux/vieille

LES ASPECTS NÉGATIFS

Base: 20 788 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Quels sont les deux ou trois élèments
qui vous préoccupent quand vous réfléchissez
au fait de prendre de l’âge

QUAND ON VIEILLIT
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40%

29%

28%

24%

24%

20%

16%

13%

13%

10%

7%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

Perdre mon autonomie

Perdre en mobilité

Perdre la mémoire

Ne pas avoir suffisamment d'argent pour vivre

Avoir des douleurs

Mourir

Être seul(e)

Ne pas pouvoir faire ce que je faisais avant

Voir des amis ou de la famille décéder

Voir/entendre moins bien

Devoir quitter ma maison pour aller vivre ailleurs

M’ennuyer

Être mal traité(e)

Être plus vulnérable face à la criminalité

Avoir des cheveux gris ou devenir chauve

Devoir arrêter de travailler

Être vieux jeu

Être dépassé(e) par la technologie

Je ne pense pas que je vivrai vieux/vieille

Prendre soin de quelqu'un d'autre

LES ASPECTS NÉGATIFS

Base: 1 003 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Quels sont les deux ou trois élèments
qui vous préoccupent quand vous réfléchissez
au fait de prendre de l’âge

QUAND ON VIEILLIT

Focus France
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35%

32%

30%

25%

23%

23%

21%

15%

13%

12%

12%

11%

10%

9%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

9%

Avisées

Fragiles

Solitaires

Respectées

Traitées injustement

Respectueuses

Aimables

Tristes

Pauvres

Heureuses

Instruites

Travailleuses

Éthiques

Axées sur la communauté

Égoïstes

Arrogantes

Axées sur le travail

Riches

Paresseuses

Matérialistes

Rien de tout cela

ADJECTIFS UTILISÉS POUR DECRIRE

Base: 20 788 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Lesquels de ces mots

utiliseriez-vous pour décrire 

les personnes âgées ? 

LES PERSONNES ÂGÉES
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42%

25%

24%

17%

15%

15%

15%

15%

13%

12%

9%

8%

8%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

Fragiles

Solitaires

Traitées injustement

Rien de tout cela

Respectées

Respectueuses

Tristes

Pauvres

Aimables

Instruites

Avisées

Heureuses

Arrogantes

Égoïstes

Travailleuses

Riches

Matérialistes

Axées sur la communauté

Axées sur le travail

Éthiques

Paresseuses

ADJECTIFS UTILISÉS POUR DECRIRE

Base: 1003 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Lesquels de ces mots

utiliseriez-vous pour décrire 

les personnes âgées ? 

LES PERSONNES ÂGÉES

Focus France
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60%

82%

79%

76%

75%

72%

71%

70%

69%

68%

66%

66%

64%

63%

62%

61%

61%

61%

60%

59%

58%

56%

56%

54%

50%

47%

44%

40%

32%

26%

16%

7%

13%

10%

14%

9%

15%

14%

14%

11%

13%

14%

11%

10%

10%

15%

15%

10%

10%

14%

10%

7%

25%

21%

25%

30%

25%

17%

24%

54%

Total
Brésil

Colombie
Argentine

Chili
Etats-Unis

Afrique du Sud
Mexique

Pérou
République Tchèque

Roumanie
Russie

Espagne
Grande-Bretagne

Italie
Hongrie

Suède
Australie

France
Allemagne

Canada
Belgique
Malaisie
Pologne

Inde
Turquie

Chine
Corée du Sud

Japon
Arabie Saoudite

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

Étes-vous d’accord ou non (%) que

MANQUE DE RESPECT
ENVERS
LES PERSONNES ÂGÉES

les gens ne respectent pas les personnes âgées

autant qu’ils le devraient.

Base: 20 286 adultes agés de 16-64 ans dans 29 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Légende :

D’accord Pas d’accord
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55%

80%

66%

65%

65%

64%

63%

60%

60%

59%

59%

57%

55%

54%

54%

53%

53%

53%

52%

51%

51%

50%

49%

49%

48%

48%

46%

44%

44%

41%

14%

3%

9%

17%

10%

10%

12%

15%

14%

11%

16%

17%

13%

15%

9%

8%

17%

8%

14%

11%

11%

18%

24%

13%

14%

21%

16%

17%

14%

15%

Total
Chine
Brésil

Turquie
Argentine

Espagne
Inde

Malaisie
Pérou
Italie

Afrique du Sud
Colombie
Mexique

Arabie Saoudite
Corée du Sud

Australie
Roumanie
Etats-Unis

Pologne
Allemagne

Grande-Bretagne
Chili

Russie
Canada

République Tchèque
Hongrie

Suède
France

Belgique
Japon

Étes-vous d’accord ou non (%) que

LA TECHNOLOGIE
FACILITERA-T-ELLE LA VIE

les avancées technologiques
vont améliorer la vie
de nombreuses personnes âgées.

Base: 20 286 adultes agés de 16-64 ans dans 29 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

DES PERSONNES ÂGÉES ?

Légende :

D’accord Pas d’accord
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57%

82%

76%

76%

75%

74%

73%

72%

71%

68%

65%

65%

65%

64%

64%

62%

62%

61%

60%

55%

55%

51%

48%

44%

42%

39%

39%

24%

23%

23%

18%

2%

11%

9%

8%

7%

11%

8%

7%

9%

12%

16%

11%

12%

9%

8%

16%

13%

14%

11%

13%

16%

15%

20%

19%

19%

23%

45%

33%

33%

Total
Chine

Colombie
Malaisie

Inde
Brésil
Pérou

Argentine
République Tchèque

Espagne
Chili

Afrique du Sud
Arabie Saoudite

Mexique
Pologne

Allemagne
Turquie

Russie
Roumanie

Italie
Etats-Unis

Hongrie
Australie

Canada
Grande-Bretagne

France
Grande-Bretagne

Suède
Corée du Sud

Japon

% de personnes qui pensent que c’est le

LES JEUNES
DOIVENT-ILS S’OCCUPER

le role des jeunes de s’occuper

des proches âgées

Base: 20 286 adultes agés de 16-64 ans dans 29 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

DES PERSONNES ÂGÉES ?

Légende :Légende :

D’accord Pas d’accord
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% de personnes qui pensent être en forme

LA SANTÉ

et en bonne santé

Base: 20 286 adultes agés de 16-64 ans dans 29 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Légende :

D’accord Pas d’accord

57%

89%

88%

88%

86%

85%

84%

84%

80%

78%

76%

74%

64%

63%

55%

48%

47%

45%

44%

44%

44%

40%

39%

38%

38%

35%

24%

23%

20%

17%

18%

4%

5%

2%

7%

5%

7%

4%

10%

4%

9%

10%

14%

12%

12%

19%

25%

21%

18%

25%

19%

32%

24%

22%

22%

34%

31%

32%

28%

52%

Total
Colombie
Argentine

Chine
Pérou

Malaisie
Mexique

Brésil
Chili

Espagne
Inde

Turquie
Afrique du Sud

Pologne
Italie

Arabie Saoudite
Roumanie
Etats-Unis
Allemagne

Suède
Australie
Hongrie

République Tchèque
Canada

Grande-Bretagne
Russie

Belgique
Japon

France
Corée du Sud

DES PERSONNES ÂGÉES

quand elles seront plus âgées
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31%

52%

44%

43%

41%

40%

40%

35%

35%

33%

32%

32%

32%

32%

31%

29%

29%

29%

28%

28%

27%

26%

25%

24%

23%

22%

22%

22%

19%

18%

29%

16%

19%

31%

30%

29%

19%

31%

26%

36%

31%

39%

26%

48%

39%

33%

36%

19%

38%

26%

24%

16%

30%

35%

28%

24%

23%

32%

22%

28%

Total
Chine

Russie
Inde

Afrique du Sud
Brésil
Italie

Argentine
Pologne

Colombie
Malaisie
Mexique

Arabie Saoudite
Turquie

Chili
Roumanie

Corée du Sud
Suède
Pérou

Etats-Unis
Allemagne

Belgique
Espagne
Hongrie
Canada

Australie
Japon

République Tchèque
France

Grande-Bretagne
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L’IMPACT DES MEDIAS
SUR LA REPRÉSENTATION
DE LA VIEILLESSE

Base: 20 286 adultes agés de 16-64 ans dans 29 pays, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

Légende:

La télévision, le cinéma 
et la publicité véhiculent 
une image exaltante de 
la vieillesse, avec un 
grand potentiel

La télévision, le cinéma et 
la publicité véhiculent une 
image déprimante de la 
vieillesse, avec des 
opportunités limitées
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60%

59%

51%

45%

44%

44%

36%

36%

35%

28%

17%

16%

Rester en bonne santé en faisant
régulièrement de l'exercice

Manger équilibré

Économiser suffisamment
d'argent pour avoir une retraite…

S'abstenir de fumer

Rester en contact avec leurs
amis/avoir un bon cercle d'amis
Pratiquer un sport ou s’adonner 

à un hobby de manière régulière
Éviter la consommation

excessive d'alcool
Entretenir de bonnes relations

avec leur compagnon/compagne
Continuer à acquérir de 

nouvelles …
Rester actifs au sein de la

communauté locale

Adapter leur domicile

Emménager dans un
appartement ou une maison…

CE QU’ON DEVRAIT FAIRE
POUR SE PREPARER A LA VIEILLESSE

Base: 19 398 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

VS CE QU’ON FAIT 
RÉELLEMENT

45%

43%

40%

39%

39%

35%

32%

31%

28%

16%

5%

5%

S'abstenir de fumer

Manger équilibré

Éviter la consommation excessive
d'alcool

Rester en bonne santé en faisant
régulièrement de l'exercice

Rester en contact avec leurs
amis/avoir un bon cercle d'amis

Entretenir de bonnes relations avec
leur compagnon/compagne

Continuer à acquérir de nouvelles 
compétences/s’adonner à de …

Pratiquer un sport ou s’adonner à 
un hobby de manière régulière

Économiser suffisamment d'argent
pour avoir une retraite correcte

Rester actifs au sein de la
communauté locale

Adapter leur domicile

Emménager dans un appartement
ou une maison adapté(e) aux…
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49%

47%

39%

37%

35%

35%

30%

27%

24%

23%

19%

13%

Rester en bonne santé en faisant
régulièrement de l'exercice

Manger équilibré

Rester en contact avec leurs
amis/avoir un bon cercle d'amis

Économiser suffisamment
d'argent pour avoir une retraite…

S'abstenir de fumer

Pratiquer un sport ou s’adonner 
à un hobby de manière régulière

Éviter la consommation
excessive d'alcool

Rester actifs au sein de la
communauté locale

Continuer à acquérir de 
nouvelles …

Entretenir de bonnes relations
avec leur compagnon/compagne

Adapter leur domicile

Emménager dans un
appartement ou une maison…

CE QU’ON DEVRAIT FAIRE
POUR SE PREPARER A LA VIEILLESSE

Base: 1003 adultes agés de 16-64 ans, étude online, 24 Août– 7 Septembre 2018

VS CE QU’ON FAIT 
RÉELLEMENT

43%

38%

36%

35%

34%

27%

25%

22%

21%

14%

4%

2%

Manger équilibré

S'abstenir de fumer

Rester en contact avec leurs
amis/avoir un bon cercle d'amis

Éviter la consommation excessive
d'alcool

Rester en bonne santé en faisant
régulièrement de l'exercice

Pratiquer un sport ou s’adonner à 
un hobby de manière régulière

Entretenir de bonnes relations avec
leur compagnon/compagne

Continuer à acquérir de nouvelles 
compétences/s’adonner à de …

Économiser suffisamment d'argent
pour avoir une retraite correcte

Rester actifs au sein de la
communauté locale

Adapter leur domicile

Emménager dans un appartement
ou une maison adapté(e) aux…

Focus France
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Plus

yves.bardon@ipsos.com

d’informations
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This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and
other rights over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and
know how included or arising out of this document. The addressee of this document undertakes to
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document for services of Ipsos. No other use is permitted.

RETROUVEZ-NOUS
www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec
une présence effective dans 88 pays, il emploie plus de
16 000 salariés et a la capacité de conduire des
programmes de recherche dans plus de 100 pays. Créé
en 1975, Ipsos est contrôlé et dirigé par des
professionnels des études. Ils ont construit un groupe
solide autour d’un positionnement unique de multi-
spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le
Management de la Relation Clients / Employés, Opinion
et recherche sociale, Recueil de données sur mobile,
internet, face à face et téléphone, traitement et mise à
disposition des résultats.

Ipsos is listed on Eurolist - NYSE-Euronext.  The 
company is part of the SBF 120 and the Mid-60 index 
and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD). 
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg 
IPS:FP
www.ipsos.com

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des
marchés, des marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un
monde en profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions
stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers.

A PROPOS D’IPSOS GAME CHANGERS
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